
Impressão Informal da Ata do Conselho Deliberativo da COPPE

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA
COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2005.

Presentes
Membros da Diretoria
Angela Uller, Fernando Alves Rochinha, Marilita Braga.
Representantes Docentes
Amaranto Lopes Pereira, Roberto Bartholo, Antonio McDowel de
Figueiredo, Marcelo Neves, José Farias, Romildo Toledo.
Representantes dos Programas
Luiz Pereira Calôba, Carlos David Nassi, Alberto Cláudio Habert, Luis
Marcelo Tavares, Carlos Eduardo Parente, Ney Roitman, Antonio
Fernando Catelli Infantosi, Aquilino Senra Martinez, Luiz Fernando
Loureiro Legey, Alberto Gabbay Canen, Manuel Hernani de Carvalho
Cruz.
Representantes dos Funcionários Técnicos/Administrativos
Denise da Silva de Sousa, Eduardo Nazareth, Sérgio Ayala, Noberto
Bellas, Izolinda Clemente, Júlio d’Assunção, Luiz Almeida, Manuel
Babucar.
Ausência Justificada
Guilherme Horta Travassos

EXPEDIENTE

Bartholo abre o expediente.

Prof. Calôba – comentou que a COPPE teve uma boa notícia. Os
professores: Liu Hsu, Edson Watanabe e Sandoval Carneiro, do Programa
de Engenharia Elétrica, foram agraciados com a Comenda do Mérito
Científico do Governo Brasileiro. Essa comenda é importante para a
avaliação dos Programas junto a CAPES, que também leva em
consideração prêmios e distinções.  Propôs “voto de louvor”
aos professores agraciados pois se trata de uma distinção de destaque
para a Instituição.

Prof. Bartholo – perguntou aos membros do Conselho se todos estão
de acordo com a proposta do prof. Calôba.  Voto de louvor por
aclamação.
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Profa. Angela – comunicou que os professores Evaristo Biscaia, Eng.
Química e Nelson Maculan Filho, Eng. de Sistemas e Computação,
serão agraciados com o “Prêmio COPPE Júlio Massarani – Mérito
Acadêmico 2004. A cerimônia de entrega do Prêmio será realizada no
dia 20 de maio, às 10:00h, no auditório da COPPE, G-122.

Prof. Rochinha – lembrou que no dia 05 de maio, às 15:30h, no
Auditório da COPPE,   será  lançado o livro do Prof. Lobo Carneiro.
Conta com a participação de todos.

Prof. Bartholo – comunicou que o prof. José Luiz Monteiro, Pró-reitor
de Ensino e Pesquisa, aceitou o convite para participar da próxima
reunião ordinária do CD, dia 07 de junho.

Prof. Rochinha – disse que ontem saiu o resultado do Edital Pro-Infra .
Houve cortes bastante significativos em todos os projetos. A UFRJ teve
corte de 40% . 

Prof. Bartholo – colocou a sua intenção de instituir uma nova
Comissão. Após ler o Regimento do CD (Artigo I), falou da 
possibilidade de formar uma  Comissão de Desenvolvimento e
Planejamento desse Conselho. Essa Comissão deve dirigir o foco de
atenção dos debates para uma visão de futuro, ao invés de tratar as
questões do dia a dia, com uma visão mais estratégica – qual a
COPPE que nós queremos para daqui a vinte anos? Consultou os
membros do CD, no sentido de que se esse colegiado compartilha dessa
visão e se seria desejável esse tipo de proposta.  

Prof. Infantosi – concorda e parabeniza a iniciativa do prof. Bartholo.
Comentou que   em reunião anterior já tinha colocado a questão de
planejamento e orçamento.  Do ponto de vista administrativo é
necessário ter planejamento. Fundamentalmente o plano de carreira
precisa dessa Comissão.

Prof. Marcelo -  achou a idéia interessante mas quer saber como seria
estabelecida na prática para garantir sua dinâmica. Essa  questão tem
que ser mais esclarecida.

Profa. Angela – seria interessante ter essa Comissão para regrar com
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antecedência processos das vagas, plano de carreira, necessidades de
novas áreas, etc.

Prof. Bartholo – disse que essa Comissão estudaria e proporia qual o
tipo de política institucional que temos em alguns campos como o ensino
à distancia, a implantação de um centro de referência de
pós-doutorado, etc. Também as questões que a profa. Angela
mencionou parecem ser adequadas para os trabalhos dessa Comissão. 

Prof. Bartholo – solicitou inversão de pauta devido a viagem da Profa.
Marilita. Aprovado.

ORDEM DO DIA

I.	Prestação de Contas 2004

Prof. Bartholo – solicitou  a Profa. Marilita que fizesse o relato final da
prestação de contas da COPPE, ano de 2004.

Profa. Marilita – fez a demonstração das três últimas tabelas, que
foram distribuídas com antecedência a todos os membros do CD.
Observou que o prof. Nassi também distribuiu o relatório de atividades
da Fundação COPPETEC. Foram dadas todas as explicações
pertinentes aos custos/gastos da ADC e Programas.

Sr. Eduardo – comentou que há necessidade de registrar a distinção
entre os gastos transitórios, gastos com estatutários e celetistas.

Profa. Marilita – explicou que há uma tabela, já distribuída, que
distingue esses custos, que inclui esse tipo de informação.

Prof. Figueiredo – comentou que na sua opinião acredita que seja
politicamente interessante demonstrar explicitamente que os gastos com o
CT estão sendo absorvidos pela COPPE.  A COPPE deveria relacionar e
demonstrar que a Instituição está cumprindo o papel da Reitoria.

Prof. Infantosi – observou que a questão básica é gasta com
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recursos para pagamento de pessoal, segurança, etc, que deveria ser de
responsabilidade da Reitoria. Deve-se fazer pressão política e mostrar
a necessidade da Instituição com a vinda de pessoal concursado para
a COPPE ao invés de investir  em contratação.

Prof. Bartholo – esse demonstrativo é um subsídio para que
possamos verificar o desenvolvimento e planejamento de novos rumos.
É um balizamento para novas diretrizes Verificar o dinamismo real que
está deslocado da Instituição. Foram discutidas várias questões
relacionadas ao um futuro planejado e arranjos institucionais.

Profa. Angela – disse que deve haver uma política institucional que
preserve a nossa força. O principal é a união. Criar normas para ter
harmonia na Instituição, principalmente com uma política de
alocação de pessoal.

Prof. Bartholo – colocou, então, a questão da aprovação do
relatório apresentado pela profa. Marilita. 

Em votação:
Votos favoráveis – 26
Votos contra – 00
Abstenções – 00
Aprovado o relatório apresentado – Prestação de Contas 2004.

Fundação COPPETEC

Prof. Bartholo – pediu ao prof. Nassi que apresentasse o relatório de
atividades da Fundação COPPETEC.

Prof. Nassi – apresentou o relatório de atividades da Fundação
COPPETEC, observando que a Fundação está sujeita a avaliações
internas e externas, que verifica a sua legalidade, bem como as auditorias
governamentais.

Porfa. Angela – destaca a importância da Instituição em ter uma
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representação efetiva junto aos órgãos do Governo, principalmente
no que concerne a discussão sobre a Reforma Universitária para a
preservação das Fundações.

Foram feitas diversas ponderações a respeito do relatório
apresentado. 

II.	Homologações

Homologação do Relatório da Comissão de Avaliação para
Estágio Probatório do professor Alexandre Evsukoff do Programa de
Engenharia Civil.
Em votação: favoráveis: 26; contra: 00; abstenções: 00.  Aprovado.

III.	Escolha de Novos Membros das Comissões de Legislação e
Normas e Comissão de Ensino e Pesquisa do Conselho Deliberativo.

Prof. Bartholo -  disse que, na medida do possível, gostaria de manter as
Comissões da presidência anterior mas, em alguns casos há
necessidade de reposição, por causa da saída dos professores Paulo
Roberto, Schmal e Eduardo. Conversou com os presidentes das duas
Comissões, buscando convergir para melhor situação. Tanto o prof.
Amaranto, quanto o prof. Calôba,  concordaram com a posição do prof
.Bartholo e entraram em  entendimentos para possíveis indicações.

Prof. Amaranto – comentou que a Comissão de Legislação e
Normas tem a sua importância na medida em que a Instituição irá
desenvolver para o futuro novos rumos. Observou que ela tem que ficar
dentro de normas bem estabelecidas e tomar cuidado para não
ultrapassar as leis vigentes na UFRJ. Em várias ocasiões essa
Comissão assegurou esse procedimento.   Uma vez que o prof. Paulo
Roberto irá se ausentar, convidou Guilherme Travassos, que vem
demonstrando bastante interesse e argúcia no desenvolvimento nas
reuniões do CD,  bem como o Sr. Júlio d’Assunção que vem
contribuindo para o bom desempenho dessa Comissão.
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Indicação dos nomes para a Comissão de Legislação e Normas:
Prof. Amaranto Lopes Pereira,  Prof. Guilherme Travassos e Sr. Júlio
d’Assunção.
Em votação:
Votos favoráveis – 26
Votos contra – 00
Abstenções  - 00
Aprovado

Indicação dos nomes para a Comissão de Ensino e Pesquisa: Luiz
Pereira Calôba, Alberto Gabbay Canen e Ney Roitman
Votos favoráveis – 26
Votos contra – 00
Abstenções  - 00
Aprovado

Prof. Bartholo – comentou que para a próxima reunião fará proposta
para formar a Comissão de Planejamento e Desenvolvimento.

IV.	Lista Tríplice para Indicação do Representante do Corpo de
Funcionários Técnicos/Administrativos da COPPE 

Prof. Bartholo – pediu para que o prof. Nassi  fizesse breve comentários
sobre a indicação da listra tríplice para Representante do Corpo de
Funcionários Técnicos/Administrativos da  Fundação COPPETEC.

Prof. Nassi – solicitou aos membros do CD que indicassem alguns
nomes para formar essa lista.

Sr. Júlio -  indicou os nomes abaixo,  sem priorização.
Sr. Sergio Ayala
Sra. Denise Cunha Dantas
Sra. Íris Guardatti Souza

Em votação, os nomes indicados abaixo, sem qualquer priorização:
Votos favoráveis – 26
Votos contra – 00
Abstenções  - 00
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Aprovado. Será encaminhado pelo CD ao  Conselho de Administração
da Fundação COPPETEC os nomes indicados acima.

V.	Política de Pessoal Técnico e Administrativo

Prof. Bartholo – observou que, devido o adiantamento da hora, este item 
e o item VI.  Discussão dos Critérios para Vagas Docentes, serão
discutidos na próxima reunião.

Sr. Júlio – pediu, então, que seja colocado no primeiro item de pauta.

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Bartholo, deu por encerrada a
sessão às 11:40h.

Prof. Roberto Bartholo
Presidente do Conselho Deliberativo
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo

Início: 9:20h
Término: 11:40h

Ata aprovada em 07/06/2005.
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